



曾志伟、谭咏麟等尹志强生前至交在惜别日活动中致词。

“香港感恩之旅”系列报道

尹志强惜别日，港星云集“送战友”

救助丁一豪视频成尹佬纪念片主题之一

□记者 程奇 文/图

27日下午2时，“尹志强惜别日”活动在香港九龙青衣运动场举行。1000多名香港球迷和众多明星一起，为昔日的“亚洲第一中锋”尹志强送别。

谭咏麟、曾志伟致词怀念老友

尹志强在香港体育界、娱乐界威望很高，人缘特别好。当日，其生前好友曾志伟、谭咏麟、陈百祥、许志安、泰迪罗宾、陈自强、洪金宝、黄日华、元彪、余锦远、张国强及太太陈家碧、苗侨伟及太太戚美珍、赵雅芝的丈夫黄锦森等都到惜别活动现场送别尹佬（尹志强昵称）。

球场内外，到处弥漫着伤感的气氛。场内的纪念展板上，除了一张尹佬的照片外，还有香港名人余伯乐题写的对联：“志本坚毅气昂昂扬敢共病魔来拚命；强惟克己善惟济弱乐登仙阙奏归班”——精炼、优美的语言，对尹佬特别的一生做了总结。

香港影视明星张国强担任惜别日司仪。到场者一起起立，为逝者默哀三分钟。默哀毕，明星和球迷们一起拍手一分钟，纪念尹佬。

曾志伟、谭咏麟、陈百祥等尹佬生前好友一一发言，向老友做最后致词。

谭咏麟称赞“亚洲第一中锋”尹志强是生命斗士，是一只喜鹊，“即使有烦恼也会在解决后才说出来，简直没得顶！”据了解，谭咏麟之前踢球左腿受的伤还未痊愈，在惜别日纪念球赛上，他套上黑色护膝，硬撑着上了场。虽然没有入球，但他替队友制造了很多入球机会。

曾志伟致悼词时多次落泪。他说：“尹志强不认输、关心朋友、待人接物之亲切都让我难忘。尹佬是乐天主义者，无论在体育事业上还是生意上都很有干劲，勇敢对抗病魔，病情恶化后，他依然熬得住，还同医生交流病历。他的坚强精神，真让人敬佩！”

曾志伟在发言中称赞米雪是位值得尊敬的艺人，米雪向曾志伟回礼。

米雪：为尹佬感到光荣

作为逝者女友，米雪是惜别日活动中的焦点人物。她身着一袭黑衣，戴墨镜，语气沉重地向朋友们和球迷们致谢。

米雪说，尹佬从小到大热爱足球，足球天赋让他在球场发热发光。他在球坛付出了努力，得奖无数，得到无数球迷的爱戴。他为人乐观，热诚助人，交到了许多挚友，相信他在另一个国度也会感受到大家的爱。作为爱人，



米雪与爱人的大幅照片合影。她说：“尹先生要我们开开心心地送他。”

她为他的成就感到光荣，他和他的家人衷心感谢大家！

米雪多次深情地向现场来宾鞠躬致谢。她表示，见到大家好开心，她非常挂念尹佬，她的钱包里仍放着与尹佬的合照。米雪说，尹佬曾送给她一只名叫Happy的小狗，自己养了十几年。这只狗恋主情深，尹志强去世的同一个月，小狗也离去了，愿尹佬和Happy都能安息。米雪说，至于尹佬的骨灰，还未确定要放在哪里，但自己家中摆放着他的灵位，自己能随时看到他，怀念他。

救助丁一豪视频，成尹佬纪念片主题之一

为缅怀尹佬，青衣运动场的大屏幕上播放了尹志强的电视纪录片。纪录片从尹佬小时候讲起，重现了他叱咤球场、接受采访、参加公益活动、和朋友相聚的场景，谭咏麟、曾志伟等明星都站在球场边上凝神观看。

纪录片中，尹志强救助洛阳病童丁一豪的视频有两分多钟。我们看到，尹志强坐在丁一豪的病床前，紧握着孩子的手，用坚定的口吻说：“我患鼻咽癌很多年了，咱俩都是男子汉，你不要怕，坚强起来，咱们一起和病魔斗！”之后，尹志强紧紧拥抱一豪的父母以示鼓励。

看到尹志强和丁一豪的视频时，被米雪特地安排在VIP看台就座的“洛阳感恩之旅”成员都很激动。一豪的母亲李女士拿出手绢擦着眼泪；一豪的父亲丁先生一直盯着大屏幕，神情哀伤。

比赛中，所有球员都穿着尹佬的9号球衣

惜别日活动还特别安排了一场纪念赛。

尹志强生前曾经效力的香港南华队和香港精工队组成“南华精工联队”，比赛在联队和香港明星足球队之间进行。最终，香港明星足球队以5:4获胜。尹志强的外甥、著名歌手梁汉文打进了第一个球。

在多年的足球生涯中，无论在俱乐部队还是在香港队，尹志强都担当主力中锋，穿9号球衣。为纪念尹佬，当日参赛的双方球员都穿上了9号球衣。为区分队员，香港明星足球队队员穿白上衣、白短裤，“南华精工联队”队员穿蓝上衣、红短裤。

谭咏麟、曾志伟、洪金宝、陈百祥、黄日华、泰迪罗宾等香港明星悉数披挂上阵。下半场比赛，被替换下场的谭咏麟和张国强一起担当起比赛解说员，他们的解说不时博得现场观众的阵阵掌声。

群星席地而坐，共唱《朋友》送尹佬

比赛结束后，所有球员和米雪以及尹志强家属围坐在尹志强纪念展板前，大家手拉手共唱香港明星足球队的队歌、谭咏麟的老歌——《朋友》，共同为尹志强送行。

“人生如梦，朋友如雾，难得知心，几经风暴；为着我不退半步，正是你；遥遥夜空点点星光息息相关，你我哪怕荆棘铺满路，替我解开心中的孤单，是谁明白我；情同两手，一起开心，一起悲伤，彼此分担，总不分我或你；你为了我，我为了你，共赴患难绝望里，紧握你的手，朋友……”

记者注意到，在共唱歌曲的过程中，谭咏麟、曾志伟都抱住米雪安慰她。情意绵绵、回味无穷的歌声在青衣运动场回荡。尹志强乐观、豁达的精神，随着这优美的歌声传出很远很远……

米雪感谢洛阳“香港感恩之旅”成员

□记者 程奇 文/图

27日下午4时许，尹志强惜别日纪念赛即将结束时，在香港明星足球队内地运营机构——河南世创国际文化传播有限公司总经理诸德海先生的安排下，米雪邀请洛阳“香港感恩之旅”全体成员到青衣运动场贵宾室见面。

无言凝视，紧紧相拥

贵宾室内，一袭黑衣、戴着墨镜的米雪女士起身迎接我们。她和一豪母亲李女士手拉着手，互相凝视。

一个正在经受爱人离去的痛苦，一个苦苦熬过5年丧子心伤，两个人紧紧拥抱在一起。

“米雪姐，您多保重，一定要保重！”李女士拍着米雪肩膀，声音哽咽。

“没事没事，不要太担心。”米雪轻声安慰着。

双方落座后，米雪仍然紧紧拉着李女士的手，对“香港感恩之旅”的成员们说：“你们跑这么远来给尹先生送行，谢谢你们。”

深情回忆尹志强

李女士含着热泪说：“尹先生真是俺这辈子见过的最好最好的大好人，抢救孩子时尽心尽力，孩子去世后不离不弃，还帮我们在广东找工作。我们回洛阳后，尹先生还发来短信，询问我和孩子他爸的情况。尹先生去世后，我们全家都很难过，心里放心不下您，急急忙忙赶来。知道您这两天忙，给您添麻烦了。”

一豪的父亲丁先生说，在网上得知尹先生病重后，他一直关注着，经常夜不能寐。“尹先生去世后，我们一直给您打电话，发短信，发传真，心里急得跟啥似的。您和尹先生是我们全家的恩人，我们不来看香港一眼，心里会一辈子不安的。”丁先生说。

“谢谢，我很坚强的。”米雪拉住丁先生的手说，“尹先生知道你们来送他，一定很高兴。”

或许看大伙情绪比较低沉，米雪强作笑容说：“尹先生去世前，再三叮嘱我们‘不要伤感’，让我们开开心心地送他。别难过，否则尹先生会不高兴。”

话家常，看相册

“家里情况怎么样？”米雪问。

“还好还好！”李女士连忙拿出一本小相册，和米雪一起看家人的合影。记者注意到：在这本家庭相册里，一豪一家人和尹志强、米雪的合影，占了好几张。

“你们还在河南洛阳，还做美容生意吗？”米雪问。

“是的，现在一切都稳定下来了。”李女士说。

李女士、丁先生将两大套洛阳唐三彩版画赠送给米雪。两套唐三彩版画非常漂亮，但非常重，丁先生一路上小心地用塑料绳提着，手被勒出深深的痕迹。

“在网上知道您的胃不舒服，给您带了点胃药，您试试看。”李女士从挎包中拿出一瓶胃药递给米雪。

“谢谢，今后有什么需要，我给你打电话。”米雪说。

“这是我自己的鞋垫，您看看合不合脚？”李女士又拿出几双鞋垫递过来。

“谢谢，谢谢，让你们全家费心了。”洛阳夫妇的热情让米雪非常感动。

在尹先生的球衣前，米雪和一豪的父母紧紧相依，合影留念。

“谢谢你们，你们辛苦了！”临别，米雪拉住我们的手，依依不舍。



米雪(左一)与一豪的家人交谈。